

## В Госавтоинспекции объяснили, как изменятся правила сдачи экзамена на права

**МОСКВА, 1 апр - ИА Новости.** С 1 апреля в силу вступают изменения, касающиеся порядка проведения экзаменов и выдачи водительских удостоверений, сообщили РИА Новости в Госавтоинспекции МВД России.

Соответствующий ведомственный приказ прошел общественное обсуждение и вступил в силу сегодня. В документе пересмотрены требования к оценке навыков управления транспортными средствами при проведении практического экзамена в зависимости от степени их влияния на безопасность дорожного движения.

Как пояснили в ведомстве, приказом, в частности, снижено количество выставляемых штрафных баллов по ряду ошибок. Так, например, при начале движения кандидатом в водители, не пристегнутым ремнем безопасности, экзамен будет продолжен. Сейчас при подобном нарушении испытание сразу прекращается.

Кроме того, увеличена минимальная ширина места разворота с 5 до 7 метров при выполнении разворот транспортного средства в ограниченном пространстве. А в экзаменационном листе конкретизированы ошибки при оценке навыков пользования органами управления транспортного средства.

«Приказом введены основания для приостановления государственной услуги по проведению экзаменов и выдаче водительских удостоверений. Например, если во время сдачи экзаменов истек срок действия паспорта гражданина Российской Федерации или медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами, услуга будет приостановлена до момента предъявления действующего паспорта или медицинского заключения», — добавил собеседник агентства.

К экзаменам не будут допущены лица, в отношении которых военными комиссариатами применены временные меры в связи с неявкой по повестке. Получить возможность пройти испытание такие кандидаты в водители смогут после того, как ограничения будут сняты.

Как отметили в ведомстве, приказом также внесены изменения в перечень оснований для отказа в допуске к экзаменам и выдаче водительского удостоверения. Речь идет о лицах, подвергнутых административному наказанию за то, что находились за рулем в состоянии опьянения, либо отказались от медицинского освидетельствования. К сдаче экзаменов они будут допущены только после истечения срока административного наказания.

Увеличиваются сроки пересдачи для неподготовленных кандидатов в водители, не сдавших один из экзаменов с 3-х попыток. Теперь следующий экзамен будет назначаться не ранее чем через 6 и не позднее 9 месяцев со дня проведения предыдущего несданного экзамена. В настоящее время не ранее чем через один и не позднее 3 месяцев.

## **В Госавтоинспекции объяснили, как изменится порядок обмена иностранных водительских удостоверений**

**МОСКВА, 1 апр - ИА Новости.** С 1 апреля меняется порядок обмена иностранных водительских удостоверений, сообщили РИА Новости в Госавтоинспекции МВД России.

Сегодня вступил в силу Федеральный закон от 10 июля 2023 г. № 313-ФЗ «О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

Согласно тексту документа, упрощены процедуры обмена иностранных национальных водительских удостоверений, подтверждающих право на управление мототранспортными средствами и легковыми автомобилями. Для этого будет достаточно успешно сдать только теоретический экзамен.

В случае, если речь идет о категориях, предусматривающих управление автобусами и грузовыми автомобилями, составами транспортных средств, то в этом случае обмен будет возможен после того, как владелец иностранного удостоверения представит документ о квалификации с отметкой о прохождении итоговой аттестации в автошколе и успешной сдаче экзаменов - теоретического и практического.

Требования при этом не распространяются в отношении граждан государств, законодательство которых закрепляет использование русского языка в качестве официального. Так, обмен национальных водительских удостоверений республик Абхазии, Казахстана, Киргизии и Южной Осетии будет осуществляться после сдачи теоретического экзамена, а удостоверений Республики Беларусь – без проведения экзаменов.

В соответствии с федеральным законом иностранные национальные и международные водительские удостоверения признают недействительными по истечении одного года с момента, как их владелец получит вид на жительство или гражданство России. Аналогичное правило действует для граждан России, впервые въехавших на территорию страны с иностранным водительским удостоверением. На ограничения будет действовать отсрочка, если иностранец получил вид на жительство и гражданство России, либо въехал на территорию страны до 1 апреля. Для таких категорий водителей срок действия водительских удостоверений будет действительным до 1 апреля 2025 года.

*Материал подготовлен в рамках реализации федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги».*

## Сдать экзамен на права: что изменится в 2024 году?

*Разъясняют в Госавтоинспекции МВД России*

С 1 апреля меняются правила приема экзаменов для кандидатов в водители.  
С Госавтоинспекцией МВД России разбираем нововведения.

*Графический элемент (две графические картинki рядом):*

- Получили водительские удостоверения в 2023 году: 1,3 млн человек
- **Впервые** после обучения в автошколах: 1,07 млн человек

**Об изменениях:**

- **Штрафных баллов на экзамене можно получить больше**

*(значок ремня безопасности или водителя за рулем)*

Например, экзамен не завершится, если кандидат в водители забыл пристегнуть ремень безопасности. Раньше после такого нарушения испытание прекращалось.

- **В экзаменационном листе указаны конкретные ошибки при оценке навыков кандидата**

Это поможет сделать оценку экзаменатора максимально объективной.

- **Прием экзаменов может быть приостановлен, если в процессе сдачи истек:**

срок действия паспорта гражданина РФ или медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами

**Ограничения снимут, когда причины будут устранены**

- **В приеме экзаменов и получении водительского удостоверения будет отказано:**

❖ если кандидат, не имея прав, привлечен к административной ответственности за управление т/с в состоянии опьянения или отказ от медосвидетельствования

**(выделить графически цифру)**

1 год должен пройти с даты окончания исполнения наказания. После этого экзамен можно сдавать.

❖ если кандидат уклоняется от призыва на военную службу

- **Увеличат сроки пересдачи для кандидатов в водители, не сдавших экзамены после проваленной третьей попытки**

❖ *Как будет теперь:*

Экзамен назначат

не раньше чем через **6 месяцев**

не позже, чем через **9 месяцев**

❖ *Как было:*

Экзамен назначали

не раньше чем через **1 месяц**

не позднее **3 месяцев**

● **Перечень документов для прохождения экзамена**

Сейчас для участия в экзамене необходимо предоставить:

- ❖ заявление
- ❖ паспорт
- ❖ документы об окончании автошколы
- ❖ медицинское заключение формы № 003-в/у
- ❖ квитанцию об уплате госпошлины

С 1 апреля добавляется:

- ❖ СНИЛС
- ❖ Нотариальный перевод паспорта, если он выдан другим государством